AOconTHaga n OTHOCUTENbHasA CCbIfKa

B npeseHtaumn 1 (Hadano pabotbl B Excel) Ob1sio nokasaHo
Kak co3gaTb apuPMETNYECKOE BblpaKeHWe NS BblYUCIIEHUS

PYHKUMN Y = cos?(nX).

. B11 v A =COS{MH(*AT1)
B ssuenky B1 BBegem A B0 ¢ | © | E
copmyny D 0 U

. =COS(MKN()*A1) =0 0.1 0951057 “|=COSTINGTAT

BN 0.2 0.809017
C nOMOLLbLIO MapkKepa 4 03 0587785
3anonHeHnsa «npoTawum» 5 | 0.4 0.309017
ee Ao avenkn B11 B 0.5 B6.13E-17
7 0.6 -0.30902
Anpec ccbinkn B g | 0.7 -0.58779
dopmyne meHsieTcA 9 08 -0.80902 -
10 0.9 _-0.9510a— - O>(MITAID)
aBTOMaTU4YeCKH SRR 1 11
12

Takoun cnocob ccbinku Ha agpec aprymeHTta (A1) Ha3biBaeTcs
OTHOCUTENBLHLIM
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OpgHako, 310 He Bceraa ygobHo. NHorga TpebyeTtca
obpallaTbCsl K OQHOW N TOW XKe si4enke, Toraa agpec
9TON AYENKU (CCbINIKY) MOXXHO 3aKpenuTb, NOCTaBUB

3HaK $ nepen GYKBOWM KONMOHKK U/ HOMEPOM CTPOKMU,
Hanpumep $AS1
Cnocobbl agpecauunn:

A1 — oTHOoCcuTenNbHas agpecaumns (aBToMaTUYECKU
N3MEHAETCSH NpU NpoTacknBaHn Popmynbl);

$A%1 — abcontoTHasa agpecaunsa (HE namensietca npu
npoTackuBaHUM POPMYIbI;

$A1, A1 — cmewaHHasa agpecauns (Npy NpPoTackKnBaHUM
dbopMynbl U3BMEHAETCS HOMep CTPOKM unn Byksa
KOJTOHKN)
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PaccmoTpum crieqyrowmn npumep:
NOCTPOUTbL B OOQHUX OCSAX 2 rpadomka

u=(A-sin(2-m-x)—cos(rw-x))- A4

w = (cos’(x) —sin(g x)- cos(z x))-B

A 1 B 310 napameTpsl, NnpMHMMatoLmMe NPOn3BOSbHbIE 3HAYEHNS,

X €[-1.57, 3.23], Ax=0.3
[Myctb A=4, B=5

WHpopmaumio Ha paboyem nucrte
pacnonoXxum cnegyowmm obpasom:
B konoHke A — 3HayeHus aprymeHTta X
B konoHke B — 3Ha4yeHus pyHKLUMN U
B konoHke C — 3Ha4eHns pyHKLMM W
B konoHke D — 3Ha4yeHnsa napametpa A
B konoHke E — 3Ha4yeHus napameTtpa B

BbinonHum 3anonHeHue gnanasoHa A2:A18,
Kak 6b1510 nokasaHo B [peseHTaumm 1

F15 v f

A | B | & | D | E

X u w A B
-1.57 4 5
-1.27
-0.97
-0.67
-0.37
-0.07
0.23
0.53
0.83
1.13
1.43
1.73
2.03
233
263
293
3.23

u={A-sin{2-7-x)—cos(7m-x))- A

[N [ 0] JE ) BT PR S P PR PRGN S
S oo o om e S ol9o o0 0 N =

22| |w=(cos’(x)— sin(%x)- cos(%x))- B
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[Mpn co3gaHum oopmynbl B suenke B1 crieqyet yvyecTb, YTO CChbiSika Ha
aprymeHT X JormkHa OblTb OTHOCUTENBHOM (M3MEHATBLCS NpU
npoTackmBaHum A2), Torga Kak ccbifikm Ha napametpbl A ($D$2) n B

¢ |_|OMHI/ITe, 4TO Npw Ha60pe B2 v A =($D$2*SINZTIM(*A2)-COS{MN*A)*$D52
cpopMyribl CChINKY Ha AYEnKy 1a- L8 L Lo el rF 1l o |
criegyet yKasbliBaTb MbILLUbIO, HO 2| -erlese 4 5
He HabupaTb Ha KraBunartype B 07] 6980565
« 3Haku $$ npolue Bcero nonyyate 5 o asme
HakaTnem dyHKLMOHAaNbHOM e
10| 0.83 -10.5779
knasuwn F4 1| 1.13| 15.33452
- 12 1.43 7.685042
* [locne npoTacknBaHuUa CO30aHHOM 13| 173 -185191
o 14 203 -0.98415
CbOpMyJ'IbI B A4yenke B18 6y,u,yT 15 233 11.98474
o 16| 263 -10.0749
CCbINKM Ha A4Yenky A18(apryMeHT 47 293 -omss _[-BDS2SIN@TH(AIS-COSM) ATE) 5052
X) n $D$2( napametp A) B o[ iosin
P P %% u=(A-sin{2-7-x)—cos{7m-x))- A
21
2| |w={cos’(x)- sin(zx)- cos(zx))- B
= 2 2
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AHanorm4HelM obpasom cozgaem dopmyny
ansa pyHkunm w B ss4erike C2

21

S e

u=(A-sin(2-ﬂ-W

w = (cos’(x)— sin(%x) . cos(%x))- B

€2 - A =(COS(A2)2-SINMNQ2*A2) C OS2 A2)) SES2
A | B wewsl b0 | E | F | e | H | |

1] X u W A B

2| -1.57 5939896 -2.43975] 4 g

3| -1.27| -13.2286| -1.43637

4 -0.97 | 6.980349 1.833089

5 -0.67| 16.05707 | 5.223737

6 | -0.37| -13.2521 6.640558

7 -0.07| -10.7161| 5.520898

8 | 0.23| 12.87339 3.086852

g 0.53 -2.62167 1.233275

10 | 0.83 -10.5779 1.004683

11 1.13 15.33452| 1.903063

12 1.43| 7.685042| 2.538257

13 1.73 -18.5191| 2.00094

14| 2.03| -0.98415 0.747013

15| 2.33 11.98474 0.217232

16 | 2.63| -10.0749 1.507236

A7 ] 2.93 -2.9088 4.234106 =({COS(A18Y"2-SIN(MH)/2"A18) " COS(MN)/2*A18)) " $ES2

18] 3.23| 18.87428 6.6143024 |

19

20|

=(FDF2*SINEZ2 TIMG™A18)-COS(MN)™A18))"§D$2
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Pucyem 2 rpaipuka B 04HUX OCSX

2] x| A\a|c.|D|§1F\GIHIIlJl
1 x | u M A VickoaHbie AaHHbIe B 21x|
2| 157} 5939396 2.439
CTaHA3PTHbIE | HecTaHAapTHelE I 3| 127} -13.2286] -1.43637, Avenazon aanrec | Paa |
4| 097} 6.980349 1.833089)
Tvn: 5| 0BT} 1805707 5223737 >
= B | 037} 132521 6640558 s 7
(gl MMcTorparma - 7| 007} -10.7161 5520898 g &1 1 I 7S 7
P — 8 0.23) 12.87339 3.086852) P AT A e e AT
B NHeriuaTan 8| 053} 262167 1233275} Y W o P e S A
a1 1.13} 15.33452 1.903063} -0 (S = Vi
@ Kpyrosaa 2| 1.43) 7.685042 2538257 = v
;= ToveqHan 3] 1.73) -18.5191  2.00094} 2
14 2.03} -0.98415 0.747013}
M C obnacTamm A5 2.33) 11.98474| 0.217232)
@ Konbuesaa % iggi “13'3832 l.ggﬁggs Apanasod:  [=nicr11$B$1:$C$18] |
W NeiocTrstosey | 98| 323 1as7am phummpe L. s C epoma
@ NosepxHocTe BBl o =4 sin2-7 - 5)— cos(x @ cronBuax
®: MysbippKkoBan % =
5o Brpwesan ;I 22| |w=(cos’(x)— sin(zx} cos
23
=
I'pathMK C MGPKEPaEMH, NOMEHSHOLUMMA B
TOYKH ASHHBIX. e omena | <vmea [ ganee> | roroeo |
A | B e b [ E [ F [ 6 [ H [ 1 [ J |
MpocMOTp pesynbTata | 1 % u w A R
Z -1.57 5.939896( -2.439 1 Mat:Tep.¢:|,1»1arpaMM(mar2;‘134):»«:1'n~~|m||()|r 2|x|
&l -1.27) -13.2286  -1.43637
OTMEHA I = Hazag I Aanee > I [CoToB0 En| 0.97 £.930349 1.833089 Avanason aanrex  PAA |
| 5| 067 1605707 5223737 o
| 6 | -0.37 -13.2521 6.640558 )
7| -007 -10.7161) 5.520898 s + : 1 ’Y
(8| 023 1287339 3.086852 M —
Ex 053 -2B2167 1.233275 ) L WY . Y P i e
(10| 083 -10.5779 1.004683 S epFabgenafae gl
I”ar 1 - Bb|60 Tna ﬂmar aMMbl (1] 113 1533452 1.903063 w7 =
p p 12 ] 1.43 7.685042 2538257 e i
| 13] 173 -185191  2.00094 2
III 2 — B (14| 203 -0.98415 0747013
ar none «,D,Vlal'la3OH» (15| 233 11.98474 0217232
. (16 263 -10.0749 1507236 Paa
yKasbliBaem mbiwbio B2:C18 7 299 s s [ A i
18] 3.23 18.87428 6.614302
19 p
Lar 2 — Nepexoanm B 3aknagky ol o= Usin@ 70— coslr D e
_2.1_ i AoBaeuTe | YaanuTe
|21 2 :
w = (cos”(x)—sin(—=x)- cos
«Pao» n B none «loanucm ocn X» [ w= (cos’(x)~sin( )
o Ooannck ock X: |=J'Inc1-1 1$a$2:$A$18 j‘J
ykasbiBaem A2:A18 3
26
z OTMEHA l < Hazaa | Janee > I CoToBO |
28
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Lar 3 n war 4 kommeHTapumeB He TpPeobytoT. [10 OKOHYaHUM paboTbl
MacTepa gmarpamm n popmatmpoaHust ocn X( cm. lNpeseHtauyma 1)
pabounn nuct Excel byget nmets cnegytowmn Bua.

A B | C | D | E | F | G | H | I | J | K | L | 1
| k| X u w% A B
2| 157 593989 -2.439 4 5
3| 127 -13.2286 -1.43637 25
4| 097 6.930349 1.833089
5| 067 16.05707 5223737
B | 037 -13.2521 6.640558
7| 007 -10.7161 5520898
8 0.23 12.87339 3.086852
9| 053 282167 1233275 —
10 0.83 -10.5779 1.004683 i
BIAS 1.13 15.33452 1.903063
2] 1.43 7.685042 2538257
13| 173 -185191 200094
14| 203 098415 0.747013
15 2.33| 11.98474| 0.217232
16| 263 -10.0749 1507236
17| 293 29083 4.234106 -25
18 3.23 18.5§428 6614302
,%_g. K =(COS(A18y2-SIN{T(/2"A18)"COS(TN(/2"A18))"$ES2
_% =($D$2"SINRTIN(*A18)-COS(MN(*A18)) 5052
%3- u=(A-sn{2-7-x)—cos(7-x))- A
25
26| |w=(cos’(x)— sin(zx) : cos(z x))-B
7] 2 2 —
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Ecnn nameHuTb 3Ha4yeHns napamMeTpoB, TO 3HaYeHUS PYHKLUUKM U N W, a
Takke rpadoukm N3MeHATCA aBTOMaTUYECKN

A | B

e
X u w J{ A B
-1.57 0643923 -1.463 -1 3

1
2|
3| 127 -165343 -0.86182 [ l s
4| 097 -0.80818 1.099853
5| D67 0.367265 3.134242 4
B | 037 -0.33182 3.984335 5 / \ /
7| 007 0550137 3.312539 \ ).(
8| 0.23 1.742226 1.852111 2 -
9 0.53 -0.28143 0.739965
10| 083 -1.73705 0.60281 1 l-_./‘/l\! A/ ::‘V
1| 113 018879 1.141838 L ~ / \ e M 4
12 1.43 0207636 1522954 S e ey Y SR e
173 -0.3308 1.200564 sy lERoR ol S E\gé s ﬂ\tﬂ 2/;2
2.03 1.182943 0.448208 \/ LN
2.33 1.385348 0.130339 P
263 -1.12612 0.904342
293 -1.4017 2540463 -3

=(COS{A18Y2-SIN(MU)2*A18)"COS(NM(/2"A18))"SES2

3.23 U.24KDD4 3.968500e___

=($DF2"SINEZ TIM(™ATE)-COS(NK(ATE))*$D 2

NINDINDIND| == e s -
WIN—= O W0~ o & W

= u={A-sin{2-7-x)—cos(7-x))- A
25| 5 . 7

2% |w={cos"(x)—sin{—x)- cos(—x))- B
o7 2 2

o
jul
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[NocTpoeHne noBepxHOCTU. [pnMep Ha cMeLLaHHbIE CCbISTKM

TpebyeTcsa NOCTPOUTL MOBEPXHOCTb
Buga z=x2 -2*e%>* *y? npu x, y €[-1, 1],
Ax=0.25

Pabouunin nucT npeacrtaBuM Kak
nrockocTb X-Y, Ans vyero B a4enky A1
BBegeM obo3HayeHune Y/ X, To ecTb B
ananasoH A2:A10 3anonHum
3Ha4YeHuammn Y a gmanasoH B1:J1
3HayeHnsamu X. CM. pucyHok

Torga kaxgasa siverika dyger
npeacTaBndaTb TOYKY MTOCKOCTU C
COOTBETCTBYHOLLMMU KOOpAMHATaAMMU,
Hanpumep avenka B1-touka (-1, -1),
ayenka C4 — touka (-0.75, -0.5). NHaue
roBops, Kaxkgasi a4erka 310 y3en CeTKu
Ha nnockocTn X-Y

[ e

| 6 | H |

J

.75

1.5

1.25

F
0

0.5

0.5

0.75

1

075
05
02

02
04
0.7
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B ayenky B2 sBBognm chopmyny
=B1/2 - 2*exp(0,2*A2)*A2*2 (Puc. 1)

[Mpun npoTacknsaHn OPMYyribl BHU3 K
BNpaBo Heobxoammo, 4YTobbl BCe
CCbINIKM BbINN Ha CTPOKY 1 (apryMeHT
X) 1 Ha KONOHKY A (aprymeHT Y),
NO3TOMY MocTaBuM 3Hak «$» nepepn
ctpokon 1 — B$1 n nepen konoHkom A
-$A2 ( Puc. 2)

ATy bopmyny npoTaymm BHU3 K
BMNpaBo

B pesynerate ncnonb3oBaHus
CMELLAHHbIX CCbISTOK NOSTy4unm,
Hanpumep, B a4enke F8, ccbinky Ha
F$1 (x=0) u $A8 (y=0.5) (Puc. 3)

[MocTpoeHa Tabnuua 3Ha4YeHUn
dyHKUMM Z(X,Y)

B2 - A =B10-27EXP.2B1)A22

A Bl ¢ | o | E | F | 6 | H [ 1 [ J
1 y/ % A 0.75 0.5 0.25 0 0.25 0.5 0.75 1
2 -1[-063746]
3| o7
4 05
5| 02
6| 0
7| 02
8 0.5
9 o Puc. 1
10 1
1]
2]
- B2 v f =B$1°2-2°EXP({0.2"B§1)"5A2:2 .
A B | ¢ [ b [ E [ F [ 6 [ H [ 1T [ J ]
1 y/ % A1 0.75 0.5 0.25 0 0.25 0.5 0.75 1 I
L -1] -0.63746
1 3 | -0.75 | 0.078928
| 4 | -0.5| 0.590635
16| -0.25|0.897659
| 6 | 0 1
17 | 0.25| 0.897659
1 8 | 0.5( 0.590635
19 | 0.75| 0.078928
ili 1| -0.63746 - PI/IC. 2
KOPPEN v X/ A =F§10-2EXPD. 23148
A | B | ¢C | D | E G | H | | | |
oy | 4 0 05 0% ] 0 025 05 075 1
2| Al 0346 115092 155967 183006 A 2 204004 196034 176017 -1.44281
3| D75\ 007898 04088 076794 100763 |-1126 112018 -0.993% 074456 037408
4| DB| 059063 0132145 020242 DMIT | 05 -DAB3N4 030269 001842 (0.389299
6| -D26| 0B97ER9 0454912 013689 00964 |-0.125 -DOBRYN (.111854 0417271 0847325
6| 0 1 0% 025 006X 0 0066 025 0565 1
7| 025 0897659 0454912 0136895 -008B4 | -0125 -D.0BB9Y 0111854 0417271 (847325
8 () 5leB590635 43046020042 0 443 H=F 51020 046314 -0.30259 -0.01842 0389299
9] 075007898 04058 D794 100763 1125 -1.12018 D993 74456 037408
10 1| 063746 -1.15892 -1 5R067 183996 2 204004 196034 176017 -1.44281
M| Puc. 3
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[Tocne nocTpoeHusa Tabnuubl 3Ha4YEHUN PYHKUNK Z(X,Y) B y3nax CETKU
fnerko cosgatb gvarpammy noBepXxHOCTb

Ha 1-om ware
MacTtepa
anarpamm
BblOpaTb TUN
«[loBepXHOCTb»

Ha 2-om ware B none
«[nana3oH»
ykasatb B2:J10, B
none «loanucu
ocu X» yKasaTtb
A1:J1

Ha 3-em Lwware
HanucaTb
3aronoBoOK
avnarpamMmmbi

Bce! lNoBepxHOCTb
NOCTpOEHa

Auarp. 14 - P
A B | C | D | E | F | G | H | I | J

1 vy X EN 0.75 05 = 025 0 0.25 0.5 0.75 1
= 1| 0637460 -1.15892 -1.55967  -1.83996 -2 -2.04004 -1.96034 -1.76117 -1.44281
= -0.75) 0.078928 -0.4058 -0.76794 -1.00763 -1.125  -1.12018 -D.899332 -0.74456 -0.37408
4 -0.5) 0.590635 0.132146 -0.20242 -0.41311 0.5 -0.46314 -0.30259 -0.01842 0.389299
5 | -0.25) 0.897659 0.454912 0.136885 -0.0564 -0.125 -D.06891 0.111854 0.417271 0.847325
B 0 1 0.5625 0.25 0.0625 0 0.0625 025 05625 1
|77 0.25] 0.897659 0.454912 0.136895 -0.0564 -0.125 -0.06891 0.111854 0.417271 0.847325
8 0.5}e3-590635— 0132446020242 0 41344 -0.5 -0.46314 -0.30259 -0.01842 0.339299
9 0.75] 0.078928 -0.4058 -0.76794 -1.00763 -1.125 -1.12018 -0.99332 -0.74456 -0.37408
10 1] -0.63746 -1.15892 -1.55967 -1.53996 -2 -2.04004 -1.96034 -1.76117 -1.44281
13 MoBepxHOCTb z=x"2-2exp(0.2X)y"2
A4 ==
A5
16
A7
18|
A9
20|
21 m0.5-1
22| m0-0.5
g—i = m-050 |9
55 o-1--0.5
26| Nerenaa |
% m2-15
29 m-2.5--2
30
31
32
33
34
35 n -
AR
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